

# 中行诈骗案疑犯高山回国自首

伙同他人骗取多家受害单位巨额资金,涉嫌票据诈骗犯罪,潜逃加拿大近八年

据新华社电 记者13日从公安部获悉,在公安机关的长期努力下,潜逃加拿大近八年的重大经济犯罪

嫌疑人高山已于近期从加拿大回国投案自首。

高山,原任中国银行黑龙江省分行哈尔滨河松街支

行行长,在2000年至2004年间,伙同他人采取不法手段,骗取多家受害单位的巨额资金,涉嫌票据诈骗犯罪。案

发前,高山及相关涉案人员于2004年12月潜逃境外。

多年来,公安机关锲而不舍,积极开展对高山等外

逃犯罪嫌疑人的缉捕工作。在政策感召和法律威慑下,高山最终选择回国投案自首。

# 东莞宝马撞人事件 4死3伤

肇事者被刑拘,曾接受精神科治疗

本报综合报道 11日20时54分许,肇事者黄某东(男,1986年8月生,广东电白人)驾驶粤SL5628宝马小汽车由莞惠公路往广东东莞樟木头镇永宁路博华学校方向行驶时,发生撞人事件,造成3人当场死亡,4人受伤,其中1名伤者经医院抢救无效死亡。经警方DNA鉴定确认,其中3名死者及1名伤者为一家四口。昨日下午,东莞警方对媒体公布了死伤者的情况。

## 肇事者无酒驾、毒驾

记者了解到,东莞警方已初步鉴定肇事者无酒驾、毒驾。此前,樟木头警方通过镇政府发布通稿称,据调查及肇事者供述,肇事者曾在广州接受精神心理科门诊诊治。

记者了解到,肇事者黄某东的父亲在樟木头镇经商。事发当晚,公安机关在肇事者黄某东位于樟木头的家中找到相关病历资料。为查清事实真相,13日,东莞市公安局和樟木头镇公安分局联合办案组到广东省人民医院惠福综合医院调查并核实相关情况。据调查,肇事者黄某东曾于2011年2月15日至3月22日在该医院精神心理科门诊住院治疗。同年4月28日,黄某东再次来到该院就诊。

## 肇事者将进行精神鉴定

目前,公安机关已邀请广东省人民医院专家对黄某东精神状态进行鉴定。由于专家对肇事者的精神状态鉴定结果未出,事件发生的原因仍未确定。公安机关已依法对肇事者黄某东进行刑事拘留,目前羁押在东莞市看守所。

另外,在公安机关的全力搜寻下,截至13日上午事件死伤人员身份全部得到确认,死伤者的家属也全部找到,辨认工作全部完成。其中,死者李正中、李井英、李粤英及伤者李加欣为一家四口。据了解,经过东莞市人民医院全力医治,伤者李加欣目前精神清醒,呼吸平顺,生命体征稳定,肢体骨折已行石膏固定。



## 白山矿难 13人被困

一队救援人员准备开展救援。13日6时许,吉林省白山市江源区吉盛煤矿发生一起瓦斯事故,事故矿并当班作业116人,有95人安全升井,21人被困,其中4人已死亡。经救援人员全力抢救,截至昨日19时20分,有4名被困人员获救,获救人员已送至医院救治,目前还有13人被困,救援工作仍在紧张进行中。

新华社发(张楠 摄)

配备使用城市协管员已有5年,部分协管员涉黑涉嫌欺行霸市

# 深圳将取消城管外包业务

据《南方日报》报道 深圳市城管局近日透露将召开新闻发布会,宣布取消城管协管员外包业务。该举措的动因,部分源于近期该市出现城管协管员违法事件:去年9月,深圳城管协管员龚波与烧烤摊主发生冲突被刺死,龚波家属要求追认其“烈士”称号。不料警方发现龚波为涉黑人员。另外,深圳福田区法院对今年2月深圳中央大厨房平价流动车遭协管员打砸一案进行判决,判处犯罪嫌疑孟祥义等4人有期徒刑。

## 流动售卖车被协管员打砸

今年2月13日,深圳中

央大厨房物流配送有限公司的平价流动车正在福田区黄木岗天桥旁边摆卖水果及副食品。突然,5名男子从一辆无牌面包车上冲下来,持铁管打砸正在售卖的商品及工具,导致该公司损失7000余元。福田公安分局局长乔智指出:“这是典型的欺行霸市,务必尽快侦破,严厉打击。”

经查,犯罪嫌疑人孟祥义等为深圳铁路保安公司(以下简称“铁保公司”)发展部的员工。铁保公司向深圳市城管局承包了部分城管业务。此次打砸事件,孟祥义等人是受到主要犯罪嫌疑人许益兰的指使。经审讯查证,许益兰系华富北肉菜市场的承租人,后转手将档铺租给多名小业主经营,她认

为,平价流动售卖车对小业主的生意造成影响,导致部分业主拒绝交租,遂指使孟祥义等6人对流动售卖车进行打砸。

## 商贩遭协管员勒索保护费

记者从知情人士处了解到,龚波案其实也涉及城管外包,其业务是从城管局“围标”得来的,“收了人家的保护费又去赶人家,才会出事的。”据当地媒体报道,今年4月,深圳小东门的商贩谭先生也遭“城管”勒索,威胁其每周交2500元的保护费,谭先生不愿给钱,遂被几个“城管”殴打,头部还被打伤了。

## 说法

## 部分公司称被动承接外包

在深圳,城管业务外包由来已久。从2007年起,深圳市城管局以购买社会服务的方式在全市配备使用城市协管员,运行至今已有5年。

作为最大的承包方之一,铁保公司总经理马先生说:“城管业务本就不应该外包的。”但由于城管局主动找来,考虑公司还有许多方面需要城管帮忙,公司虽不情愿,最终还是与城管局签了合同,承包了深南西、红树林等多个片区的城管业务,主要负责清除牛皮纸、清

理乱摆卖和乞丐等。但马先生表示,他们也有难处:城管局给协管员的工资标准太低,每人每月只有1700元,根本没公司愿接这种活。马先生说,孟祥义的事情,他也感到痛心,公司也在反思,今年5月,合同到期后,公司已终止和城管局的合作。

另外一家承包城管业务的公司负责人对政府取消“城管外包”反应却很淡定。他说,协管员是取消不了的,“本来就因为城管工作人员不够,管不过来,这一取消还不乱了套!”